

他的身材并不高大,他的肩膀还很瘦弱,但当病魔向母亲扑来时,16岁的他,勇敢地扛起了照顾母亲的重任——

# 小小男子汉 撑起一片天

核心提示

□记者 许晓洁 通讯员 冯振洲 文/图

在解放军第150中心医院血液病·淋巴瘤科307病室内,病人和家属们都知道,高佳南是个孝子。

一个多月来,高佳南日夜守护在患有白血病的母亲跟前,洗衣、打饭……悉心照料,用行动诠释着孝道。



高佳南守护在母亲身旁。

## 受父母庇护的男孩生活在瞬间改变

今年16岁,正在上初二的高佳南,住在汝阳县柏树乡孔龙村。曾经,这个男孩的生活也很自在,有父母为他遮风挡雨,有朋友与他玩耍,他和年幼的弟弟虽然常常打闹,但兄弟俩的感情很好。

今年3月的一天,母亲彭爱强把高佳南拉到一旁,一边抹眼泪,一边对他说:“妈

妈病了,得了白血病。”高佳南听后,大哭起来,他的世界似乎一下子昏暗下来。

其实早在4年前,彭爱强就已经知道自己病了,她身上没劲,而且常有疼痛感。不过,这个坚强的农村妇女一直忍着,没跟孩子们讲。彭爱强说:“我能多干就多干些,孩子还小,不想靠他们。”

去年6月,彭爱强的病情开始恶化,需要月月输血。今年3月,她到郑州进行检查,医生说她患了白血病。

听说了病情,不愿拖累家庭的彭爱强本打算放弃治疗,不过丈夫和儿子告诉她,不论怎样,都要给她看病。3月底,彭爱强来到解放军第150中心医院住院就诊。

## 照顾母亲,他竭尽全力

高佳南家本来靠母亲种地和父亲外出打工挣钱。如今,高佳南心中明白,母亲病了,不能种地了,所以父亲打工挣的钱就更加珍贵。母亲住院前,高佳南告诉父母,他不打算上学了,要打工挣钱,以便让父亲到医院照顾母亲。

高佳南的学习成绩不错,彭爱强坚决反对他辍学打工。但是考虑到目前的

家庭情况,彭爱强勉强同意高佳南先请假,到医院照顾她。

于是,母亲住院后,高佳南的父亲又到外地打工了,高佳南则留在医院照顾母亲。每天早晨,高佳南都赶在母亲醒来之前起床,为她打水打饭。白天有空就洗衣服,晚上则凑合着睡在母亲身边。

高佳南和母亲每天吃饭要花20元左右,为了省钱,打饭时,他总是打两份米、一份菜。高佳南总把好吃的留给母亲,给她增加营养。

“孩子一下子长大了。”彭爱强说,以前,高佳南喜欢和朋友们出去玩,不过现在,她叫孩子下楼转转,孩子都不肯,一直默默地守在她身边。

## “不能让困难夺走他的梦想”

由于从家里出来时匆忙,高佳南没有将平时用的课本带到医院里。4月26日下午,记者跟随河洛义教的队员们,将高佳南需要的课本带到了医院。

队员们说,他们是在下乡支教时认识高佳南的。“不能让困难夺走他的梦

想。”队员们表示,高佳南现在上初二,明年就面临中招考试了,他们希望高佳南能考个好高中,将来上大学。虽然高佳南现在在医院,不能回学校上课,但他们会安排人到医院给高佳南补习功课,帮他渡过难关。

“谢谢大家对我的照顾。”听说以后能在医院里上课,高佳南的脸上露出了笑容。他表示,来医院后,他一直在努力找机会学习。“同学们怕我一直请假耽误学习,就用手机把课本上的重要公式拍下来,再发送到我的手机上。”高佳南说。

## 坚持下去就有希望

在与高佳南交流时,记者发现,他有时会讲一些开心的事情,比如曾经的学校生活、即将开始的补课等,而一提起他母亲的病情,高佳南就低下头,不说话。

虽然高佳南心中压力很大,但他并

不想把负面情绪传给母亲。在高佳南的精心照顾下,他的母亲心境好了很多,每天积极配合治疗。

解放军第150中心医院血液病·淋巴瘤科的医生表示,彭爱强的家庭条件不好,拖延了病情,如果4年前就接受

治疗,目前她的状况会好很多。

高佳南说,以她母亲现在的病情,还要继续接受化疗,虽然已经借了不少钱,但仍要继续给母亲治病。“全家人在一起就好,坚持下去就有希望。”高佳南说。

## 民警成“闺女” 警民心连心

□见习记者 寇玺 /文 记者 马文双 /图

### 戏曲助兴恳谈会

昨日一大早,老城区建机社区内便响起了唱戏声。为了给即将开始的警民恳谈会助兴,几名演员在院内广场上唱得很卖力,一旁的乐队也奏得很起劲,不一会儿就吸引了众多社区居民前来听戏。

建机社区警务室民警丁慧芬说,开恳谈会就是为了方便群众表达心声,但长期以来恳谈会上大家总是很严肃,居民们不好意思与民警沟通。这次她想改变这种局面,于是找来了社区居民杨桂芳所在的戏曲队,为大家表演节目,活跃气氛。

或许真的是听戏让大家慢慢放松下来,丁慧芬一出现,便成了“人气王”,居民们纷纷向她诉出了各自的烦心事。“闺女,我们小区的摄像头好像有毛病了,得赶紧检查检查。”“小丁,你得勤来咱小区转转,我们有啥事好及时跟你说。”……丁慧芬将大家反映的问题一一记录下来。

### 一声“闺女”,警民更亲近

采访中记者发现,社区居民和丁慧芬格外亲近,年纪大的居民爱喊她“闺女”,还一个劲儿地夸她。“我们每次看到她就像看到自己的孩子一样。她办事态度好、热情高,跑前跑后从不嫌累。”居民张女士说。

丁慧芬表示,刚来社区工作时,她和居民们的关系并没有这么近。“以前做后勤工作,与居民们接触少,有些生分,一下子‘上前线’,还真不适应,不知如何跟大家打交道。”丁慧芬说,经历了一段时间的迷茫后,她看了电视剧《任长霞》,剧中任长霞的一举一动成了她的指路灯。她带领警务室的两名协警,每天早来到社区,利用更多的时间了解、帮助居民。

对不常出门、行动不便的老人,他们会上门帮忙;对上班忙碌的年轻人,他们利用微信、博客、QQ等加强彼此间的交流。

如今,建机社区警务室已成为市公安局的示范警务室之一,大家的认可让丁慧芬精神振奋。她说,以后要继续努力,为群众好好服务。



居民们认真听民警讲解安全事项。

# 阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

- 1.严格按照配方制作(鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖),绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等任何添加剂,原汁原味。
- 2.酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种,富含益生菌,肠胃特别舒服。
- 3.制作酸牛奶用的鲜牛奶,均来自标准化养殖小区,健康奶牛通过自动化挤奶厅挤奶→管道输入直冷罐→保鲜车→车间储奶罐等程序,全程密封,干净、卫生、纯净、天然。
- 4.对原奶进行严格检验,原奶中绝不含抗生素。

欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。